

“尽职之星”守护岗位安全

尽职之星:王祖佳

南海佛广公共汽车有限公司公交驾驶员



作为佛山市南海佛广公共汽车有限公司桂城分公司桂31线公交驾驶员,王祖佳从事公交驾驶员工作已有十年,连续安全行车时间达6790天,连续安全行车里程达1112020公里。他始终坚持乘客至上、服务第一的宗旨,把乘客当亲人,热情对待每一位乘客,做到不越站、不漏站、不拒载。

在这十年的驾驶岗位上,他自觉养成自检、自查的良好习惯,每天发车前总是主动检查车辆的安全技术状况,自觉

执行车辆“回场必检、合格放行”制度,带头参加上级部门和分公司组织的各项安全学习,支持、配合上级部门、分公司的安全监督工作。

在他看来,每一辆公交车都是城市文明的缩影,每一位驾驶员都是文明服务的传播者,公交车厢就是公交文明展示的舞台,作为公交人,为市民乘客出行提供安全、舒适、方便的乘车环境,为社会作出应有的贡献,这种快乐是无可替代的。

每一份安全的背后都有那么一群人在默默的付出,坚持着平凡的事业,坚持着自己的理想,朝着自己的目标前行。今期创安时空带你认识桂城“尽职之星”。

统筹/整理 曾蓉

尽职之星:莫瑞英

佛山市南海区桂城敬老院护理员



作为佛山市南海区桂城敬老院护理员,莫瑞英在平凡的岗位上体现出不平凡的价值。莫瑞英心系敬老院的每一位长者,以朝阳的心服务着长者的“夕阳”岁月。

她是长者的亲人,即使不是上班的时间,逢年过节必与长者共度佳节;她是开导者,虽然她知道自己文化程度不高,而且不善言辞,但是每当遇到有消极情绪的长者时,她都尽其所能地开导长者,向长者灌输更多的正能量;她是守护者,她日常生活中会细致地照顾好每一位长者,熟知长者的生活习性,而当长者

与世长辞之时,她同样认真细致地与护士共同护理好长者的遗体,为长者做好最后的守护。

她虽然专注于本职工作,但她对院内的消防安全工作却分外关注。敬老院内每季度都会开展员工消防安全培训,强调消防安全的重要性,引导员工如何在日常工作中做好消防安全工作。日常工作中,莫瑞英勤于对长者的杂物进行收纳整理,时常提醒长者用电安全,把自己培训得到的消防安全知识、火灾逃生技能等知识向长者宣扬,协助院内行政人员做好长者消防安全教育工作。

装修现场设宿舍 责任人员均受罚

● 案例

消防大队监督执法人员在检查中发现,一幢正在装修的六层建筑存在重大的消防安全隐患。建筑分别由汪某和张某承租,装修后将用作经营宾馆和足浴中心。施工方在尚未竣工的建筑物内设置员工宿舍,总共住了12个工人。在生活区,凌乱地摆放着电饭煲、石油气瓶等煮食工具和生活用品,旁边就是施工作业区,周围堆放了大量装修材料,稍有不慎,极易引发火灾事故。检查中还发现,该栋建筑的装修工程并未依法进行消防设计备案。消防监督执法人员对施工单位负责人及经营者进行了批评教育,当场责令将员工宿舍撤离,并实施了查封,进行立案查处。目前,消防部门已根据消防法的相关规定,对施工方处以罚款2万元的处罚,同时对两家场所的经营者分别处以1500元的罚款。

● 律师说法

《中华人民共和国消防法》第六十一条规定,生产、储存、经营易燃易爆危险品的场所与居住场所设置在同一建筑物



内,或者未与居住场所保持安全距离的,责令停产停业,并处五千元以上五万元以下罚款。生产、储存、经营其他物品的场所与居住场所设置在同一建筑物内,不符合消防技术标准的,依照前款规定处罚。第五十八条规定,建设单位未依照本法规定将消防设计文件报公安机关消防机构备案,或者在竣工后未依照本法规定报公安机关消防机构备案的,责令限期改正,处五千元以下罚款。消防部门正是依据上述规定对施工方及经营者进行的处罚。

● 法苑

某单元房突发火灾 楼里居住装修工人遇难

2017年12月1日,天津市河西区一栋大厦的38层某单元房突发火灾。该单元房为38层、39层复式结构。共造成10人死亡,5人受伤。

记者了解到,起火大厦建成于2008年12月,并于去年8月易主。事发前,该单元房正在进行装修改造,尚未对外销售。去年9月,曾有天津市民举报,大厦施工过程中存在消防隐患。

火灾发生时,泰禾金尊府正处于装修阶段。楼里居住的,基本都是装修工人。

陈峰(化名)的工友李学东便在起火的大楼内做木工,隶属于百合建业。“他(李学东)跟我说,他们要把上面的几层楼做成样板间。”陈峰告诉新京报记者,该大楼内,和李学东一同做木工的还有十余人,加上漆工、电焊工等,一共有数十人。“平时他们睡觉也在这里面。”

住在大楼37层的工人王力(化名)告诉新京报记者,火灾发生时,大楼的37到39层都有人居住。

此外,就在火灾发生的前一晚,部分工人从原本居住的38层转移到了36层。

在36层3606房间,新京报记者看到5张床,其中一张是两个沙发拼成。一个床头柜上放着一个未盖盖子的茶杯,杯子里的茶才喝了一口,盖子放在杯子旁边。此外,房间里还有一些电焊工具。

1日凌晨4点左右,王力正在睡觉。在听到“玻璃爆炸声”后,便立刻往楼下跑。“当时是断电的,电梯没法用,我和十几个人从楼梯跑了下去。”

记者在现场看到,消防通道的楼梯有一米多宽,可以容纳两个人并排经过。而在五六层以及十余层的消防通道内,堆放了一些装修所用的箱子、木板,地面还有积水,可能对逃生造成不便。

12月1日下午的发布会上,天津市河西区区长李学义介绍,火灾造成10人遇难。遇难者均为男性,身份正在核实中。

信息推送:

1月6日至2月11日,南海区普法办将举办“安全生产、消防安全和交通安全”主题学法大赛,参与答题有机会获得微信红包。详情请关注“南海普法”微信公众号。



南海普法